

高校毕业生是国家宝贵的人才资源,就业关系到他们的价值实现,寄托着万千家庭的幸福,关系国家高质量发展。人社部门坚持把促进高校毕业生就业作为就业工作的重中之重,针对毕业生不同阶段的求职需求,与有关部门一起发力,

## @高校毕业生:就业创业专属礼包,查收!

支持高校毕业生就业创业。近日,人社部发布以下四大重点举措:

### 一、加力渠道拓展

进一步完善毕业生就业创业的支持政策,推进政策落实打包快办,加快政策兑现,引导毕业生到中小微企业、城乡基层就业,稳定扩大国有企业招聘,稳定事业单位、基层项目招聘招募,支持毕业生自主创业、灵活就业。

同时,针对疫情影响,指导各地调整优化公共部门考试招录的时间安排,为毕业生求职留出时间窗口。

### 二、加力岗位推送

继续推进公共就业服务进校园活动,将岗位信息、指导培训、创业扶持等服务送到毕业生

身边。

同时,接续开展城市联合招聘、民营企业招聘等活动,提早启动百日千万网络招聘,应对疫情影响线上线下大规模推送岗位,扩大社会参与面,推出更多有特色的行业专场招聘。

### 三、加力见习培训

深入推进百万见习岗位募集计划,针对毕业生工作经验积累的需要,募集一批高质量的见习岗位,推出一批国家级见习示范单位,提升毕业生实践能力。

同时,针对毕业生职业发展的需要,积极组织参加技能培训,着力提升培训质量,拓展

新职业培训,支持毕业生实现技能就业。

### 四、加力困难帮扶

对离校未就业毕业生,提早做好信息衔接,做实帮扶台账,畅通各类登记求助渠道,及时跟进提供实名制服务。

对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等困难毕业生开展“一对一”就业援助,优先提供服务,优先推荐岗位。

对长期失业青年,及时纳入就业失业管理服务,加强实践引导和分类帮扶,帮助他们更好地融入就业市场。

(人力资源社会保障部官方微博)



### 各区动态

## 浦东:抗疫政策解读会圆满举办

近日,由上海市浦东新区就业促进中心、上海创智空间创业孵化器管理有限公司和上海农商银行张江科技支行联合主办的抗疫政策解读会圆满举办。活动特邀浦东新区就业促进中心相关部门领导以及上海农商银行代表,为创业企业带来了人力资源社会保障相关政策解读和金融服务解决方案,共吸引超过两万人次在线参与活动。

直播首先由上海浦东新区就业促进中心职业培训科副科长周霞就企业新型学徒制补贴、地方教育附加费企业培训补贴、疫情期间企业职工线上培训补贴等最新申报政策进行解读。由于疫情期间线上培训补贴申报几乎零门槛,也当之无愧成为本次解读会的“C位”。

紧接着,上海浦东新区就业促进中心、国家高级创业指导师傅圣颢对初创期租房补贴、初创期组织社保补贴、以及担保贷款的政策进行了全面的分享。居家办公时期,小微企业代表们十分关心办公场地房租补贴如何申领,在傅老师的详细解说之下,企业代表们也在直播中解锁了初创期组织两项补贴的打开方式。

对于企业关心的金融方案,有着近十年银行从业的上海农商银行科融中心代表孙靖依,与创业者们一起探讨了科技型企业全生命周期的服务方案,同时也接受了不少企业代表的咨询。(浦东新区就业促进中心)

徐汇区在推进院校指导站的“三区融合”工作中,积极鼓励协调各院校与社区、园区之间的联动。

2021年5月,田林街道举办的“乐活田林,奔向未来”大学生文创模拟创业大赛中,积极开展了一系列田林“创星荟”训练营课程,有效提升了大学生的创业能力。除大赛奖励之外,田林街道还为参赛大学生队伍提供包括创业项目孵化、免费入驻创业孵化示范基地、积极提供街道配套创业优惠政策等各方面的指导。同时,为了实现大学生创业项目无缝接力孵化,徐汇区还联合区域内上师大、应技大、商学院等多所院校和上海智能制造科技创业中心等多家创业园区以及田林街道,共建了“三区共融·创造田林”的三区联盟,希望通过三区联盟点的成立,为青年大学生构造创新创业生态圈。

接下来,以华东理工大学和上海师范大学为例,介绍一下徐汇区“三区融合”工作。

### 华东理工大学创业指导站和科技园“铸梦空间”强强联手

华东理工大学科技园首个众创空间项目——“铸梦空

### 三区融合

## 徐汇:新起点与新航标

间”,主要服务华理师生,在此可以得到咨询、培训、人力资源、技术交流等孵化服务,院校优质资源将通过这些渠道源源不断地向外辐射。

院校创业指导站和“铸梦空间”强强联手,共同为创业者提供丰富资源,真正做到创业带动就业。华理毕业生杨小明创立妈爱健康管理(上海)有限公司,主要业务包括母婴护理人员管理、培训,智慧家政管理平台开发运营等。公司入驻“铸梦空间”后,办公场地从创业初期的30平方米扩展到1000平方米,这让杨小明有充足空间实施研发、培训等业务。公司成立以来通过技能培训和创业帮扶,已带动就业1000多人。

### 上师大聚焦特色品牌“三区融合”协同培养创业英才

上海师范大学创业指导站



以校区为中心,积极联动园区和社区,传播创业文化、支持创业实践,聚焦“创新教育”和“文化创意”两大特色,依托漕河泾等园区和康健社区,通过“项目+团队”的方式,将创业教育、创业实践、创业孵化有机整合,实现“三区融合”联动发展,协同培养创业英才。

上海师范大学创业指导站在徐汇区人社部门的大力支持下,引入创业指导专家志愿团的专家资源,同时联系园区、社区的导师资源,面向全校学生进行创业知识的认知和培养,打造特色的“我学我创”“创业大咖面对面”等系列品牌。

### 新苗结对

## “勇立潮头,科创未来”做响当当的民族品牌机器人

“原以为创始人就是公司最后的那堵墙,背后已无所依靠,但这几年,来自政府各方面的支撑,让我们更加坚定了信心。”道出这句心声的,正是上海飒智智能科技有限公司的创始人张建政。飒智是一家从事智能移动共融机器人与人工智能相结合的标准化智能装备、产品和一体化解决方案研发与应用的科技企业,成立于2017年11月。

### 疫情突袭,给公司带来新机遇

2020年的岁末年初,疫情突袭。除夕夜,张建政接到一位杭州朋友的电话:“你们能提供一批测体温或送餐送药的机器人吗?”

原来,一架航班降落杭州萧山机场,机上335名乘客有

半数来自武汉,还有发烧迹象,需要就地隔离,工作人员压力山大。知道张建政是搞机器人研发的,就向他求助。“遗憾的是,当时我们这类型的机器人只有两个半成品,没法派上用场。”但同时,张建政意识到这是一个机遇。他当即召集团队成员,开始对原产品改造升级。很快,测温、送药、消杀三款集成多功能医疗机器人完成研发投产,送到抗疫一线,并不断更新升级,在上海多个隔离点、医院测试应用。

### 初心不移,打造自己的民族品牌

10年前,张建政从上海交



通大学机器人及应用专业博士生毕业,进入日本知名工业机器人公司工作,屡立战功,攻克了数项当时困扰业界的难题。

张建政感叹那几年对他影响巨大,直接促使他产生创业想法。想法萌芽于张建政创业公司总部进驻期间,在产品供给和技术服务方面,公司对中日员工的教学演示差别显著,尤其是高精尖技术,这让他十分不甘。“学了那么多年的机器人专业,面对差距,当时就萌生了要自己做机器人的念头,希望做个响当当的民族品牌出来。”

### 专家指点,企业融资更便捷

2019年,张建政在闵行区就业促进中心主办的创业活动中认识了上海市创业指导专家志愿团闵行分团的孙崇理,孙老师对飒智很感兴趣,就公司的盈利模式和市场渠道等方面进行提问。活动结束后,孙老师还建议飒智规划好股权融资步骤,设计好每次融资的股权分配比例等。

2020年3月,经江川社区事务受理服务中心推荐,张建政成了创业指导专家志愿团闵行分团的“创业新苗”,在志愿团张志刚、王利仲等专家的指导下,于2020年底获得了首轮天使融资,并在专家的推荐下申请了政府和创业基金会的创业贷款,帮助企业解决了融资难题。

展望未来,张建政认为既能精准移动、又能智能运动作业的机器人,才是新一代共融机器人的发展方向。“我们会坚持‘科技向善’的理念,将飒智打造成一家世界知名、受人尊敬的移动智能机器人公司。”

(“海纳百川”微信公众号)

(“海纳百川”微信公众号)